

美警察敲错门 射杀持枪户主

美国新墨西哥州警方14日公布的执法记录仪视频显示,三名警员本月初在夜间“上门”处理一起报警时发现敲错房门,却在户主持枪开门后连开多枪,将其射杀。

美联社援引一名资深警官的分析报道,面对不速之客深夜敲门,户主持枪防身,而警方训练和全国枪支暴力频发的情况让警员一见对方持枪就“本能”地开枪,酿成又一起涉枪惨案。

这起事件本月5日发生于新墨西哥州西北部城市法明顿。法明顿警察局14日公布的执法记录仪视频和报警电话录音显示,三名警员被派往一户居民家处理关于家庭暴力的报警。报警人说的门牌号

是5308,三名警员却来到5305号门前。

视频中,三名警员敲门数次并表明警察身份,无人应答后向调度员核对地址,调度员说明正确地址在街对面。随后,5305号户主拿着一把手枪打开门,枪口指向警员,三名警员立即边后退边向他连开多枪,后者中弹后倒地。

大约一分钟后,屋里传来一名女人的尖叫,随即又传来一阵枪声。

警方后来证实,户主名叫罗伯特·多森,52岁,当场死亡。尖叫声来自他的妻子。按照警方的说法,他的妻子当时向门外开枪,三名警察再次开枪回击。

多森的妻子没有受伤,视频中可以听到她哭叫不止。第二阵枪响后不久,另一

些警员赶到,给她戴上手铐后带离现场。她央求他们道:“救命!有人向我丈夫开枪。求求你们!我的孩子还在楼上。”

事发时,多森的女儿和另外两名儿童也在屋内。多森的女儿慌乱中打电话报警。电话录音显示,她哭着说自己听到重重敲门声和枪声,母亲在尖叫,父亲需要救助。

法明顿警察局说,三名警员被下令休假,警方正在调查他们敲错门的原因。从公布的视频来看,尽管事发于夜晚,但5305号门外有灯照亮门牌号。

局长史蒂夫·赫贝14日说,事发那天对警方和多森一家而言都是黑暗的一天,警察局所有人员都“认识到这一事件的严

重性”,向多森一家表示慰问。

在美国这个人口约3.3亿的国家,民间枪支保有量已超过4亿支。按照美国皮尤研究中心的数据,约四成美国家庭有枪。

民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,去年美国约4.4万人死于枪下,今年到目前为止已有超过1.1万人死于枪支暴力。

涉枪暴力事件时常牵涉警察,引发美国民众对执法人员过度使用武力的不满。“枪支暴力档案”网站数据显示,仅在新墨西哥州,今年已有14人在“牵涉警察的事件”中因遭枪击受伤或丧生。

新华社专特稿



也门冲突双方进行最大规模换俘

▲4月15日,在也门萨那机场,获释胡塞武装战俘走下飞机。也门政府与胡塞武装4月14日开始大规模换俘行动,双方将释放共计逾880名战俘。

►4月15日,在也门萨那机场,获释胡塞武装战俘下飞机后与家人拥抱。

新华社发



一周两起

美国一市接连发生群体性枪击事件

美国中东部肯塔基州城市路易斯维尔15日晚发生枪击,一名枪手在一座公园内向人群射击,导致2人死亡,4人受伤。这是这座城市不到一周内发生的第二起群体性枪击事件。

15日晚9时左右,警方接到关于当地奇克索公园发生枪击的报警。据路易斯维尔警察局副局长保罗·汉弗莱描述,枪击发生时,公园内有数百人,“有人开始向人群射击,射中至少6人”。

目前,枪手身份不明。警方还在寻

找嫌疑人下落,并呼吁目击者向调查人员提供线索。汉弗莱说:“我们还没有找到目击者。”

路易斯维尔市长克雷格·格林伯格当晚在案发现场说,本周“对我们这座城市而言是难以言说的悲剧一周”。

“周一,我们在一起可怕的工作场所枪支暴力中失去了5位市民,”格林伯格说,“如今,时隔5天,我们身处又一起胆大妄为的枪支暴力事件现场。”

路易斯维尔市中心一家银行10日上

午发生枪击事件。一名供职于这家银行的年轻男子持步枪打死至少5名同事,另致多人受伤。枪手一度在社交媒体上直播行凶过程,还与警察交火,最后被警察击毙。

美国群体性枪击事件频繁发生。据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至4月11日,美国今年以来已发生146起群体性枪击事件,即造成除凶手以外4人以上死伤的枪击事件;已有超过1.16万人因枪支暴力丧命,包括472名未成年人。

新华社专特稿

波兰、匈牙利禁止进口乌克兰农产品

波兰、匈牙利政府15日相继决定,将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品,以保护本国农业。眼下,大批从乌克兰黑海港口运出的农产品积压在东欧国家,导致这些国家市场供大于求,农产品价格走低,引发农民不满。

波兰法律与公正党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在这一执政党当天举行的代表大会上说,“政府今天决定出台一项规定,禁止谷物及其他数十种食品进入波兰”,否则“这将给波兰农业部门带来深远危机”,政府“必须保护波兰农业”。

法新社报道,波兰将禁止进口谷物、食糖、肉、水果、蔬菜、牛奶、鸡蛋等多种农产品。

15日晚些时候,匈牙利农业与农村发展部长纳吉·伊什特万在社交媒体发文,宣布匈牙利将执行类似禁令。

波兰和匈牙利政府说,上述禁令有效期至6月30日。

乌克兰危机升级后,大批农产品一度因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其的斡旋下,乌方大量农产品最终经由东欧国家运往其他地区。由于未

解决物流等后续问题,大批乌克兰农产品只能在东欧国家销售,冲击当地农产品价格,引发波兰等国农民抗议。

5个东欧国家的总理上月致信欧盟委员会,主张评估和应对乌克兰农产品对本国农业的影响。相比欧盟国家自产农产品,来自乌克兰的农产品具有价格优势,谷物、油菜籽、禽蛋和食糖等农产品大量增加,对这些东欧国家农业的冲击“史无前例”,因而建议欧盟考虑对来自乌克兰的农产品征收关税。

新华社专特稿

“刺杀岸田案” 嫌疑人随身带刀

日本警方16日搜查向首相岸田文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人木村隆二的住所,搜出疑似火药的物质。警方透露,这名24岁男子作案时不仅带有两个筒状疑似爆炸物,包里还藏有一把刀。

据日本广播协会(NHK)电视台报道,警方16日凌晨开始对木村位于兵库县川西市的住所展开搜查。经过7个多小时搜查,警方从他家中带走10多个纸箱的物品,包括电脑和疑似火药。

日本警方说,嫌疑人现阶段尚未供述作案动机。警方计划通过分析他的手机等个人物品查明原因。

岸田15日在和歌山县和歌山市发表演讲前遭遇“爆炸物”事件。现场视频显示,木村向岸田投掷一个银色筒状物体,“爆炸物”看似装在筒中,被投掷后约50秒爆炸,发出很大声响并冒出白烟。当地民众和警卫随后将木村制服,当时他还有另一个银色筒状物体没有扔出。岸田在此次事件中并没有受伤。

日本警方初步判断,木村当时携带的两个筒状物体可能是自制炸弹。警方推断,木村可能打算根据现场不同情况采取相应的对策。警方计划17日将嫌疑人移交检方。

据新华社电

厄瓜多尔 监狱骚乱致12人死亡

新华社墨西哥城4月15日电(记者席玥)厄瓜多尔监狱管理机构15日发表声明说,厄西南部港口城市瓜亚基尔一座监狱14日发生骚乱,造成12人死亡、3人受伤。

该机构在声明中表示,在警方和武装部队协助下,目前监狱局势已得到控制。

据当地媒体报道,这次骚乱由狱中不同帮派犯人冲突引发。厄瓜多尔总检察院在社交媒体上发布消息说,已进行尸检和调查,发现多具尸体上有枪伤。

今年4月以来,瓜亚基尔市多处监狱发生骚乱,多名囚犯和狱警死亡。厄政府表示,近期多起暴力事件起因于不同贩毒集团囚犯为争夺控制权而爆发冲突。

墨西哥一水上乐园 遭多名枪手袭击

墨西哥中部瓜纳华托州一家水上乐园15日遭多名枪手袭击,致使7人死亡,包括一名7岁儿童,另有一人重伤。

瓜纳华托州科塔萨尔市安全部门在声明中说,歹徒15日下午4时30分进入水上乐园,开枪行凶后扯下现场多个监控摄像头带走。警方赶到后发现3名成年男子、3名成年女子和一名儿童死亡。声明没有提及凶手作案动机。

15日是当地学校春季假期最后一天,事发水上乐园靠近一所大学的校园。枪击事件发生后,警方和军方封锁现场。美联社报道,墨西哥军警派出一架直升机搜寻凶手。

瓜纳华托是墨西哥的一个工业州,但近年来关联毒品的暴力案件激增。贩毒集团为争夺地盘、控制走私路线互相残杀。

新华社专特稿